ДЕПУТАТЫ СОВЕТА БОЛЬШЕЦИЛЬНИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ДРОЖЖАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА
Большецильнинский избирательный округ № 1
Депутат : Багаутдинова Гельфруз Равилевна.
В одномандатный избирательный округ входит часть территории Большецильнинского сельского поселения Дрожжановского муниципального района Республики Татарстан в границах: часть территории села Большая Цильна (ул. Полевая полностью, ул. Хакимова дома № 1 - № 41 по нечетной стороне и дома № 2, № 4, ул. Советская дома № 25 - № 31 полностью).
Число избирателей – 92.
Большецильнинский избирательный округ № 2
Депутат : Фатхуллов Фаиль Замилевич.
В одномандатный избирательный округ входит часть территории Большецильнинского сельского поселения Дрожжановского муниципального района Республики Татарстан в границах: часть территории села Большая Цильна (ул. Хакимова дома № 6 - № 42 по четной стороне, ул. Советская дома № 23, № 24, ул. Родина полностью).
Число избирателей – 93.
Большецильнинский избирательный округ № 3
Депутат : Бикчуров Равиль Адиевич.
В одномандатный избирательный округ входит часть территории Большецильнинского сельского поселения Дрожжановского муниципального района Республики Татарстан в границах: часть территории села Большая Цильна (ул. К. Маркса полностью, ул. Советская дома № 21, № 22, ул. Баумана полностью).
Число избирателей – 93.
Большецильнинский избирательный округ № 4
Депутат : Алимова Наиля Башировна.
В одномандатный избирательный округ входит часть территории Большецильнинского сельского поселения Дрожжановского муниципального района Республики Татарстан в границах: часть территории села Большая Цильна (ул. Фрунзе дома № 1 - № 49а по нечетной стороне, дома № 2 - № 24 по четной стороне, ул. Советская дома № 10 - № 19 полностью).
Число избирателей – 86.
Большецильнинский избирательный округ № 5
Депутат : Шамсутдинов Фахим Исмагилович.
 В одномандатный избирательный округ входит часть территории Большецильнинского сельского поселения Дрожжановского муниципального района Республики Татарстан в границах: часть территории села Большая Цильна (ул. Фрунзе дома № 26 - № 46 по четной стороне, ул. Тукая полностью, ул. Советская дома № 1 - № 7 полностью).
Число избирателей – 88.
Большецильнинский избирательный округ № 6
Депутат : Низамов Наил Мостафиевич.
 В одномандатный избирательный округ входит часть территории Большецильнинского сельского поселения Дрожжановского муниципального района Республики Татарстан в границах: часть территории села Большая Цильна (ул. Калинина полностью, ул. Ленина полностью, ул. М. Джалиля полностью, ул. Вахитова дома № 1 - № 17 полностью и дома № 23 - № 25 полностью, ул. У. Алиева дома № 1 - № 41 по нечетной стороне).
Число избирателей – 100.
 Большецильнинский избирательный округ № 7
Депутат :Камалиева Гелюся Шамилевна.
 В одномандатный избирательный округ входит часть территории Большецильнинского сельского поселения Дрожжановского муниципального района Республики Татарстан в границах: часть территории села Большая Цильна (ул. У. Алиева дома № 2 - № 44 по четной стороне, ул. Комсомола полностью, ул. Горького полностью, ул. Вахитова дома № 18 - № 22 полностью).
Число избирателей – 102.
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